
Velké Březno
Kraj: Ústecký Okres: Ústí nad Labem

Správní obvod: Ústí nad Labem GPS souřadnice: 50.662704N, 14.141739E

Nadmořská výška: 139 m n. m. První pís. zmínka: 1167 (857 let) Katastrální výměra: 810 ha

Počet obyvatel: 2 387 PSČ: 403 23

Adresa URL: www.velke-brezno.cz

Památky a zajímavosti Velké Březno
V obci Velké Březno se nachází několik historických památek a pamětihodností. Tou z
nejvýznamnějších je jeden z nejmenších, nejmladších a nejkrásnějších zámků u nás – státní
zámek Velké Březno.
Nový zámek byl postaven ve stylu pozdního empíru hrabětem Karlem Chotkem v letech 1842–1845. Kolem
roku 1900 byl zámek přestavěn do současné novorenesanční podoby. Okolo zámku je anglický park se
130 vzácnými stromy a keři. Na zámku se pravidelně pořádají komorní koncerty a sezónní výstavy.
Rodinu Chotků připomíná prohlídková trasa, kde si návštěvníci prohlédnou hlavní sál, jídelnu,
pracovnu a knihovnu. Expozice ukazuje život šlechtické rodiny na venkovském sídle na přelomu 19. a 20
století.
Panství Velichov vzniklo z osady Velichov nedaleko Velkého Března, která  zanikla po druhé světové válce
po odsunu německého obyvatelstva.  Velichov je kompletně zrekonstruované a proměněné na luxusní
penzion  uprostřed nádherné přírody Českého středohoří. Zrenovované objekty teď  slouží
pro pořádání společenských akcí.

Kostel sv. Václava ve Valtířově
Na západním okraji Valtířova při hlavní silnici vedoucí od Ústí do Děčína stojí kostel sv. Václava.
Jako goticko-renesanční byl vystavěn v letech 1573–1574 na místě starší stavby poprvé zmíněné roku
1352. Kostel je jednolodní stavba s hranolovou věží v průčelí. Uvnitř se nachází pískovcový oltář
(1580), kazatelna (1574) a epitafy rodiny Bocků a Salhausenů.
Hrobka rodu Chotků ve Valtířově
Cihlová novogotická stavba z roku 1869, postavená v severním cípu bývalého hřbitova u kostela sv.
Václava hraběnkou Marií Chotkovou, roz. Berchtoldovou pro jejího zemřelého manžela Karla Chotka.
Sloužila jako pohřebiště dalších velkobřezenských Chotků. Hrobka stojí v severním cípu bývalého
hřbitova nad vysokým srázem k pravému břehu Labe.
Sloup čtrnácti svatých pomocníků ve Valtířově
Barokní sloup stojí uprostřed parčíku na návsi, severovýchodně od kostela sv. Václava. Na vrcholovém
obelisku se dochovaly reliéfy, dnes postižené zvětráváním. Sloup pochází zřejmě z počátku 18.
století. Do Valtířova byl převezen na přelomu 60. a 70. let 20. století. Původně stál v jedné ze vsí,
zatopených Nechranickou přehradou.
Další pamětihodnosti
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Starý zámek
Socha sv. Petra
Hřebčín
Z Velkého Března do Zubrnic vede trať postupně obnovované Zubrnické museální železnice. Na trati se
zatím jezdí jen příležitostně.
Pivovar Březňák, založený roku 1753
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